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wyposazenia awionicznego

Oznaczenie kwalifikacji: E.17
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CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.

NNk Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ile wynosi doktadno$¢ pomiaru suwmiarka przedstawiong na rysunku?

A. 0,20 mm S \ '
B. 0,10 mm |f||||||||||,l.-lo'-luﬁalflﬂv.--n.-n- | 1]
C. 0,05mm 0 1l 2|
D. 0,02 mm INOX TEMP ) 1 2 3 4| 5 6 7| 8
20°% |||||||||||||||||||]||| ool oo ||||||||||
0123456'?“5"9][0 .
| i p—
Zadanie 2.

Przyrzad przedstawiony na rysunku przeznaczony jest do pomiaru

A. wspotczynnika mocy.
B. mocy pozorne;.
C. mocy biernej.
D. mocy czynnej.
Zadanie 3.
Z ktorym wskaznikiem wspolpracuje system ADF?
A. RMI
B. EADI
C. ALTM
D. EICAS
Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono przyrzad stosowany do pomiaru

A. strumienia magnetycznego.
B. indukcyjnosci.

C. rezystancji.

D. impedanc;ji.
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Zadanie 5.

Poswiadczenie obstugi hangarowej statkow powietrznych o MTOM > 5 700 kg moze wyda¢ osoba
posiadajaca przeszkolenie na typ i licencj¢ kategorii

A. B.l.1
B. B.1.2
C. B2
D. C

Zadanie 6.

Statek powietrzny pomimo stwierdzonej usterki moze by¢ dopuszczony do lotu na podstawie dokumentu
A. AFM
B. MEL
C. ARC
D. CRS

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono element poktadowego systemu

MB10
A. DME O M
B. ADF
. ILS "0 INCORPORATED
D. INS
Zadanie 8.
Rysunek przedstawia przekroj silnika
A. krokowego. E‘“ =

kubkowego.

B
C. bocznikowego.
D. synchronicznego. :

_ﬁ__ - . 2 = =

11111111
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Zadanie 9.

Wskaznik przedstawiony na rysunku wspotpracuje z przetwornikiem

A. rezystancyjnym.
B. reluktancyjnym.
C. piezoelektrycznym.
D. termoelektrycznym.

Zadanie 10.

Turn coordinator przedstawiony na rysunku montowany jest w samolocie w taki sposob, aby 0§ obrotu ramki
ruchomej przyrzadu, prostopadta do momentu pedu wirnika, byta

A. rownolegla do osi y-y samolotu.
B. nachylona do osi y-y samolotu.
C. prostopadta do osi x-x samolotu.
D. nachylona do osi x-x samolotu.

Zadanie 11.

Do pomiaru wartos$ci statycznych naprezen oraz momentéw sit wystepujacych w elementach konstrukcji
uzywane sg przetworniki

A. tensometryczne.
B. reluktancyjne.
C. pojemnosciowe.
D. indukcyjne.

Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono zasad¢ dziatania czujnika

A. halotronowego.

B. tensometrycznego.
C. piezoelektrycznego.
D. magnetosprezystego.
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Zadanie 13.

Elementami kadluba samolotu o konstrukcji pétskorupowej sa
A. wregiidzwigary.
B. podtuznice i pokrycie.
C. dzwigary i pokrycie.
D. podhuznice i zeberka.

Zadanie 14

Ile elementéw urzadzenia jest widocznych na rysunku? S Z
A. Pigé. ’\'\' I 1
B. Szesc.
C. Siedem. / /7~
D. Osiem.

il

Zadanie 15.

Mostek przedstawiony na rysunku jest w rownowadze, gdy spelniona jest zaleznos¢

R1+R2=R3+R4 1§ I
Rl +R4=R2+R3 ' R1 R2 |
Rl -R4=R2-R3
Rl -R3=R2 - R4 | Ré R3
|||U

oSawp

Zadanie 16.

W uktadzie przedstawionym na rysunku moc obcigzenia zrddta przez rezystory jest rowna

A, 12W R1 =60
B. 24W
C. 48W
D. 72W
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Zadanie 17.

Korektory N-S i E-W umieszczane w busoli magnetycznej stuza do usunigcia

dewiacji ¢wiercokreznej.
dewiacji potokrezne;.
dewiacji okrezne;.

caw>

btedow koncowych.

Zadanie 18.

—_—

S5 12 |[E 6 3
] Y

Podstawowym sygnalem wej$ciowym ukladu ttumienia wahan samolotu w ruchu przechylania jest wartos¢

sktadowej

SReN- IS

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono odpowiedz skokowa cztonu

przyspieszenia katowego samolotu wzdhluz osi poprzeczne;.
przyspieszenia katowego samolotu wzdhuz osi podtuzne;.
predkosci katowej samolotu wzdtuz osi poprzeczne;.
predkosci katowej samolotu wzdhuz osi podtuzne;.

A y(t)
ﬂ
x_(Q G(t) _(.Q x(t)
8 -

L

ol

NAND
gyl

Rysunek przedstawia przebieg sygnatéw wejsciowych i sygnatu wyjsciowego dla bramki logicznej

A. P

B. PI

C. PD

D. PID
Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono schemat

A. dekodera.

B. sumatora.

C. przerzutnika.

D. multipleksera.
Zadanie 21.

A. NOT

B. AND

C. OR

D. NOR

X1 »

Xi —
i i‘t_u LI L
2l i
v L
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Zadanie 22.

Rysunek przedstawia schemat blokowy systemu ANTENA WZMACNIACZ Q
AKUSTYCZNY
A. ILS
B. VOR ODBIORNIK | 9;'8%1-3! » OGRANICZNIK czg%%iﬁv?gul
C. ADF l
D. DME FILTR ,| DETEKTOR | | g7R
30Hz | | FAZY 30 Hz
Zadanie 23.
W przedstawionym na rysunku samolocie antena systemu ILS jest zabudowana w miejscu oznaczonym
symbolem
A. Rl
B. R2
C. R3
D. R4
Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono anten¢ systemu
A. COMM
B. ADF
C. DME
D. ILS
Zadanie 25.
Zgodnie z zamieszczonymi na rysunku wskazaniami PFD samolot VYK/187°
DME 53.7
A. zniza sig. T
o« . VAl F———————
B. wznosi sie.
C. utrzymuje statg wysokos$¢.
D. leci na matych katach natarcia.

e -
v %8 LT
P
b
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Zadanie 26.

Przedstawione zobrazowanie wskazan wyswietlane jest na monitorze

A. PFD
B. MFD
C. EHSI
D. EICAS
Zadanie 27.

W obwodzie szeregowym RL pradu sinusoidalnego (dla ktorego Z> = X,> + R?,sinp = %) rezystancja jest
rowna 69,3 Q, reaktancja 40 €, a modut impedancji 80 Q. Ile wynosi kat przesunigcia fazowego miedzy

napi¢ciem i pragdem?

A 30
B. 45
C. 60
D. 90
Zadanie 28.
Rysunek przedstawia schemat blokowy uktadu
A. COMM
B. GPWS
C. TCAS
D. WRX
Zadanie 29.

r
| MODE S
| |TRANSPONDER

OPTIONAL
DUAL MODE S
TRANSPONDER

BOTTOM
ANTENNA

) 1op

TOP
ANTENNA DIRECTIONAL

ANTENNA

P

OPTIONAL
BOTTOM
DIRECTIONAL
ATENNA

BOTTOM
OMNIDIRECTIONAL
ANTENNA

Rysunek przedstawia instalacj¢ zasilania przyrzadoéw giroskopowych. Przyrzad oznaczony na rysunku literg

A wskazuje warto$¢

A. natgzenia przeptywu powietrza.
B. predkosci przeptywu powietrza
C. temperatury powietrza.

D. cisnienia powietrza.
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Zadanie 30.

Pradnica, ktérej schemat przestawiono na rysunku, generuje napigcie przemienne U = 3-200 V/400 Hz, przy
czym f = %. Ile wynosi predko$¢ obrotowa wirnika pradnicy?

A. 6000 obr./min
B. 8000 obr./min
C. 10000 obr./min
D. 12 000 obr./min

Zadanie 31.

Ktory system okresla i przesyta informacje o kursie, potozeniu przestrzennym, predkosci i wysokosci lotu?

A. ATC (AirTraffic Control)

B. ADC (4ir Data Computer)

C. IRS (Inertial Reference System)
D. FMS (Flight Management System)

Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiajagcym wskaznik RMI widoczne maszyny elektryczne to

A. magnesyny.

B. pradnice.

C. selsyny.

D. silniki.
Zadanie 33.

Rysunek przedstawia lampe poktadowego swiatta

antykolizyjnego. C
nawigacyjnego. v
stroboskopowego. @\

kotowania.

Sawp
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Zadanie 34.
pl

Trzy przewody wykonane z jednakowego materialu o réwnych dlugo$ciach, o rezystancji R =§ oraz

1
przekrojach S7 <82 <83 przewodza prad o jednakowej gestosci J = 5

Spadki napi¢¢ na tych przewodach spetniajg zaleznos¢
A. U =Us; = Ug;
B. Us;<Ug<Uss
C. Us>Us; > Us;
D. Ug > Ug<Usg;

Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono wskazania przyrzadu uzytego do pomiaru wartosci napigcia. Btad bezwzgledny

pomiaru wynosi

A. 0,5V
B. +0375V
C. 0,15V
D. 0,075V
Zadanie 36.
Modulacje fazowg sygnaldéw stosuje si¢ w systemach
A. COMM
B. DME
C. VOR
D. RA
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Zadanie 37.

W obwodzie jak na rysunku na skutek zwiekszenia wigczonej w obwod rezystancji R

A. wskazanie woltomierza si¢ zwigkszy, a amperomierza si¢ zmniejszy.
B. wskazanie woltomierza si¢ zmniejszy, a amperomierza si¢ zwigkszy.
C. wskazanie woltomierza si¢ nie zmieni, a amperomierza si¢ zmniejszy.
D. wskazania woltomierza i amperomierza zwigkszg sie.

Zadanie 38.

W uktadach sterowania ujemne sprzezenie zwrotne zapewnia zwiekszenie
A. wrazliwosci uktadu.
B. szybkosci dziatania.

C. doktadnosci dziatania.
D. odpornosci na zaktdcenia.

Zadanie 39.

RESTORING SPRING
(TORSION BAR)

VISCOUS
DAMPER GAP

PICKOFF
STATOR  pICKOFF
ROTOR

BEARING

GIMBAL

Na rysunku przedstawiono giroskopowy czujnik predkosci katowej, na ktorym zaznaczono wypadkowy
moment sit zewnetrznych L dziatajacych na giroskop. Moment ten wywotuje precesje wokot

A. osi z, a zgodnie z regulg Sruby prawoskretnej zwrot wektora predkosci precesji jest zgodny ze
zwrotem tej osi.

B. o0si z, a zgodnie z regula Sruby prawoskretnej zwrot wektora predkosci preces;ji jest przeciwny
do zwrotu tej osi.

C. osiy, a zgodnie z regulg sruby prawoskretnej zwrot wektora predkosci precesji jest zgodny ze
zwrotem tej osi.

D. osiy, azgodnie z regula $§ruby prawoskretnej zwrot wektora predkosci precesji jest przeciwny
do zwrotu tej osi.
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Zadanie 40.

RIGHT
AOA :
AIR DATA INTEGRATED STANDBY STATIC STATIC STATIC
MODULE FLIGHT DISPLAY PORT PORT PORT
(TYP) CENTER
PITOT
RIGHT  PROBE ANGLE OF ATTACK —
BITOT
PROBE : ;
< _csmn

STATIC ADM

£ _RSTAT|C PRESSURE
— +13,5 DC
e 135V DG

=135V DC m—

l (CLETTicPRESSURE
H +1asvoc —=| FCE(4) e +13.5V DC
=13,5V DC s | -135V DC

LEFT

LEFT PITOT ADM
STATIC ADM

ANGLE OF ATTACK

TE“P\R STATIC STATIC STATIC
LEFT PORT PORT PORT
ADA
SENSOR ik Fenp

Z zalaczonego fragmentu dokumentacji technicznej samolotu wynika, Ze najbardziej prawdopodobng
przyczyna braku wskazah wysokosci na przyrzadzie INTEGRATED STANDBY FLIGHT DISPLAY jest

niesprawny element

A. Right Pitot ADM
B. Right Static ADM
C. Center Pitot ADM
D. Center Static ADM
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